



ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
«Ο ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ»
Ν.Π.Δ.Δ.

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΛΑΡΙΣΑ 22-3-2022

Ως επιστημονικοί φορείς σε άρρηκτη σχέση με τους ασθενείς και με πλήρη γνώση των θεμάτων που αφορούν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στη χώρα μας, δηλώνουμε την απόλυτη απογοήτευσή μας από την απόφαση του Υπουργείου Υγείας, με το οποίο είμαστε βασικοί θεσμικοί συνεργάτες, περί αποκλεισμού του συνόλου των ανασφάλιστων πολιτών της χώρας από την συνταγογράφηση φαρμάκων και εξετάσεων από ιδιώτες ιατρούς.

Ως τοπικοί Σύλλογοι, Ιατρικός και Φαρμακευτικός, στην πρωτεύουσα της Θεσσαλίας και γνήσια εκπρόσωπο των ανθρώπων της ελληνικής υπαίθρου, θεωρούμε αδιανόητο να υποβάλλονται σε απίστευτη ταλαιπωρία χιλιάδες ασθενείς, που ούτως ή άλλως και εκ των πραγμάτων έχουν περιορισμένη πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας υψηλής ποιότητας και σύμφωνες με τα πλέον σύγχρονα δεδομένα. Η ελληνική ύπαιθρος, άλλωστε πάσχει από επάρκεια δημοσίων δομών και προσωπικού και αποτελεί έκπληξη η απαγόρευση της δυνατότητας μεγάλης μερίδας του πληθυσμού να απευθύνεται και στους ιδιώτες ιατρούς. Ο διαχωρισμός αυτός τόσο των ασθενών σε δύο κατηγορίες, όσο και των ιατρών αποτελεί κατά τη γνώμη μας ατυχή έμπνευση της κυβέρνησης.

Εμβολιασμοί παιδιών δεν θα μπορούν να συνταγογραφούνται από τον παιδίατρό τους, αντιβιώσεις δεν θα μπορούν να χορηγηθούν σε έκτακτα περιστατικά, αγωγές με ψυχιατρικά σκευάσματα θα παραμεληθούν, πολίτες των πλέον απομακρυσμένων περιοχών στις οποίες ο γιατρός της δημόσιας δομής είναι διαθέσιμος για μία ή δύο μέρες το μήνα θα βιώσουν την απαξίωση και γενικότερα θα τεθεί σε κίνδυνο η υγεία εκατοντάδων χιλιάδων συνανθρώπων μας σε μια προσπάθεια περιορισμού δαπανών, που δεν τιμωρεί

όσους πραγματικά ευθύνονται γι αυτή, αλλά στρέφεται πρώτα και κύρια ενάντια στους πιο αδύναμους.

Τονίζουμε την δυσμενή συγκυρία της πανδημίας, την οποία κάποιιοι φαίνεται ότι δεν λαμβάνουν υπόψη τους, η οποία επιβάλλει τον περιορισμό των επισκέψεων σε νοσοκομεία και δημόσιες δομές υγείας για απλές υποθέσεις όπως είναι η συνταγογράφηση.

Το θέμα του ελέγχου της ταυτοπροσωπίας για όσους είναι πραγματικά δικαιούχοι ενός ευεγερτικού μέτρου περί μηδαμινής συμμετοχής στη συνταγογράφηση, αποτελεί ευθύνη της Πολιτείας και όχι των ασθενών. Από την πλευρά μας δηλώνουμε τη διάθεσή μας να συμβάλλουμε στην εξυγίανση της διαδικασίας εφόσον μας ζητηθεί. Στόχος μας θα πρέπει να είναι ο εξορθολογισμός των δαπανών που σε καμία όμως περίπτωση δεν θα πρέπει να σημαίνει την έκπτωση στην ποιότητα των υπηρεσιών που δικαιούνται όλοι οι πολίτες της χώρας μας. Για το λόγο αυτό προτείνουμε να ακολουθηθεί το παράδειγμα της χορήγησης των αντιβιοτικών (μείωση 18% στη χρήση τους τον τελευταίο ενάμιση χρόνο εφαρμογής του μέτρου) και στα υπόλοιπα συνταγογραφούμενα φάρμακα ως αντιστάθμισμα της επίκλησης του Υπ. Υγείας για κακή χρήση των ΑΜΚΑ.

Σημειωτέον πως χθες δόθηκε νέα παράταση εφαρμογής του μέτρου αυτού μέχρι 30 Απριλίου 2022, με πιθανή επεξεργασία εξαιρέσεων.



ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΙΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ



ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΦΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΗΣ